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Dipartimento Valorizzazione delle culture della qualità della bellezza della città e del territorio
	AVVISO PUBBLICO
MANIFESTAZIONE D’INTERESSE PER LA REALIZZAZIONE DELLA
III RASSEGNA “SPOLETO SUL PALCO”, EDIZIONE 2025



[bookmark: AVVISO_PER_MANIFESTAZIONE_D’INTERESSE_PE]AVVISO PER MANIFESTAZIONE D’INTERESSE PER LA REALIZZAZIONE DELLA
III RASSEGNA “SPOLETO SUL PALCO” EDIZIONE 2025


IL DIRIGENTE


VISTI

il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 recante il “ Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”, in particolare l’art. 107 (funzioni ed alla responsabilità della dirigenza) secondo comma secondo il quale “ spettano ai dirigenti l’adozione degli atti e provvedimenti che impegnano l’amministrazione verso l’esterno non ricompresi dalla legge o dallo statuto tra le funzioni di indirizzo e controllo politico amministrativo degli organi di governo dell’Ente ” ed il terzo comma “ sono attribuiti ai dirigenti tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi definiti con gli atti di indirizzo adottati dagli organi di governo dell’Ente” ;
La legge 7 agosto 1990, n. 241 “ Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” in particolare l’art. 1 (principi generali dell’attività amministrativa) secondo il quale “l’attività amministrativa persegue i fini determinati dalla legge ed è retta dai criteri di economicità, di efficacia, di imparzialità, di pubblicità e di trasparenza secondo le modalità previste dalla legge e dalle altre disposizioni che disciplinano singoli procedimenti, nonché dai principi dell’ordinamento comunitario”.

RICHIAMATE

la delibera di Giunta comunale 48 del 13.02.2025 con la quale è stata approvata dalla Giunta comunale la III rassegna “Spoleto sul Palco” edizione 2025 dando mandato al dirigente di emanare gli atti amministrativi conseguenti;
la determina n. 139 del 18.02.2025 con cui il Dipartimento n. 9 ha assunto gli impegni economici per realizzare la rassegna in oggetto e ha determinato di procedere con una manifestazione di interesse, da pubblicare sul portale del Comune di Spoleto, per individuare le compagnie amatoriali che sono interessate ed hanno i requisiti per essere inserite nella rassegna “Spoleto sul Palco” edizione 2025;

EMANA

il presente avviso pubblico per raccogliere le manifestazioni di interesse da parte dei soggetti interessati a realizzare la III rassegna “Spoleto sul Palco” edizione 2025.


Art 1. Finalità dell’Avviso Pubblico

La filosofia di fondo di questa rassegna è quella di concepire il teatro come un momento di svago e di divertimento, con una spiccata connotazione di natura sociale. Il genere di lavori che si intende promuovere saranno le commedie-brillanti, spettacoli di prosa, sia in italiano che dialettale, che testimoniano la tradizione spoletina. In particolare, la motivazione di tale manifestazione, fortemente voluta dall’Assessorato, è quella di dare risalto alle compagnie amatoriali cittadine nell’ambito del mese dedicato alla memoria ed all’identità cittadina, al fine di ricordare anche autori e personaggi tipici della nostra città, offrendo un palcoscenico per mettere in scena spettacoli che esprimano la loro creatività, frutto della passione e dell’impegno che caratterizzano una realtà indiscutibilmente viva e dinamica della città;


Art 2. Oggetto

La rassegna “Spoleto sul palco” edizione 2025 prevede n. 4 spettacoli di compagnie amatoriali di Spoleto con il fine di offrire alle stesse un palcoscenico e mettere in scena spettacoli che esprimano la loro creatività. La rassegna si terrà al Teatro Caio Melisso “Spazio Carla Fendi”, nei mesi di marzo e aprile 2025. 


Art 3. Destinatari

I destinatari della seguente manifestazione d’interesse sono le compagnie amatoriali aventi sede legale nel Comune di Spoleto che non abbiamo già messo in scena lo stesso spettacolo negli ultimi 12 mesi. Le proposte che dovranno pervenire entro le ore 12.00 del 28.02.2025 verranno selezionate da una commissione tecnica interna al Comune di Spoleto, nominata con successivo atto amministrativo dopo la scadenza dei termini per la presentazione delle manifestazioni di interesse. 


Art 4. Caratteristiche della rassegna
Oneri a carico del Comune di Spoleto ed a carico delle compagnie teatrali

La rassegna “Spoleto sul palco” edizione 2025 prevede la messa in scena di n. 4 spettacoli, da realizzare entro nei mesi di marzo e aprile 2025 al Teatro Caio Melisso “Spazio Carla Fendi”, da parte di n. 4 compagnie amatoriali di Spoleto;
Il Comune di Spoleto sosterrà le spese per i seguenti servizi, fino ad un massimo di € 1.000,00 a spettacolo:
• il teatro, il giorno dello spettacolo e al massimo 2 giorni precedenti per le prove;
• la custodia del teatro;
• il direttore del teatro;
• il personale di sicurezza, antincendio e di sala;
• il riscaldamento;
• le pulizie finali.
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Le compagnie dovranno provvedere all’allestimento, al service audio – luci e alla biglietteria; beneficeranno dell’incasso dello spettacolo, precisando che non potranno fissare il costo del biglietto dello spettacolo superiore ai 15,00 euro;


[bookmark: Art_5._-_Modalità_di_presentazione_della]Art 5. - Modalità di presentazione della manifestazione di interesse

1. I soggetti interessati devono presentare al COMUNE di SPOLETO la manifestazione d’interesse entro il termine di quindici giorni dalla pubblicazione del presente Avviso all’Albo pretorio del Comune di Spoleto e quindi entro le ore 12.00 del giorno 28 febbraio 2025 a pena di esclusione, nella seguente modalità:

a) posta elettronica certificata (PEC), con documento sottoscritto con firma digitale o firma autografa su istanza “scansionata”, al seguente recapito: comune.spoleto@postacert.umbria.it;

2. La manifestazione di interesse - a pena di esclusione per nullità della medesima - deve essere sottoscritta dal rappresentante legale della compagnia amatoriale con firma digitale o firma autografa.

3. Nella manifestazione di interesse il soggetto interessato, rappresentante legale della compagnia, deve dichiarare sotto la propria personale responsabilità e consapevole delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del D.P.R. n. 445/2000 per le ipotesi di falsità in atti e di dichiarazioni mendaci quanto segue:

· le proprie generalità complete;

· la sede legale della compagnia amatoriale interessata alla rassegna ed i dati di riferimento della stessa (email - PEC etc.)

· di essere stato informato su finalità e modalità del trattamento dei dati conferiti.

Le dichiarazioni sono rese in sostituzione della relativa certificazione. Le dichiarazioni mendaci e la falsità in atti comportano responsabilità penale ai sensi dell’articolo 76 del decreto del presidente della repubblica 28 dicembre 2000, n° 445 nonché le conseguenze di cui al successivo articolo 75 costituite dalla decadenza dei benefici eventualmente prodotti dal provvedimento emanato sulla base di una dichiarazione non veritiera.

4. Il Comune di Spoleto si riserva la facoltà di procedere a controlli, anche a campione, sulla veridicità delle dichiarazioni effettuate e qualora rilevi, direttamente o su segnalazioni di altri, dichiarazioni non veritiere dispone, salvo gli ulteriori provvedimenti, la decadenza dei candidati che abbiano presentato dichiarazioni non veritiere sui requisiti di ammissione alla partecipazione alla procedura selettiva.

La manifestazione di interesse, redatta esclusivamente secondo il modello predisposto dal Comune di Spoleto e di seguito riportata, deve avere in allegato:

a) una scheda artistica e tecnica dello spettacolo proposto;

b) un documento di identità del legale rappresentante in corso di validità;

Le domande incomplete o redatte in maniera difforme a quanto disposto non saranno prese in considerazione.


[bookmark: Art._6_–_Procedura_Amministrativa]Art. 6 – Procedura Amministrativa

1. Il dipartimento valorizzazione delle culture della qualità della bellezza della città e del territorio valuta le manifestazioni di interesse pervenute sotto il profilo dell’ammissibilità e della regolarità formale delle stesse (arrivo nei termini, completezza della documentazione da allegare).

2. Successivamente, il responsabile del procedimento trasmette le domande valutate ammissibili alla Commissione interna la quale, nominata dopo la scadenza del termine della presentazione delle manifestazioni di interesse, procede alla selezione delle compagnie amatoriali di Spoleto ammesse alla III Rassegna “Spoleto sul Palco”, edizione 2025, sulla base della valutazione comparativa degli spettacoli proposti, applicando i criteri fissati dal presente avviso.

3. La commissione si compone di tre membri, di cui uno con funzioni di verbalizzazione.
L’avviso di nomina e la composizione della commissione giudicatrice sarà pubblicato all’albo pretorio dell’ente – e sul sito istituzionale del Comune di Spoleto costituito dal portale web www.comune.spoleto.gov.it – Amministrazione Trasparente; tale pubblicazione sostituisce qualsiasi altra forma di comunicazione ed ha valore di notifica agli interessati.

4. Di seguito si riportano i criteri di valutazione degli spettacoli proposti

	CRITERIO
	VALUTAZIONE

	Rispetto della tradizione locale
	Viene attribuito un punteggio fino a punti 20 alle opere in dialetto

	Grado di innovazione dello spettacolo
	Viene valutato il grado di innovazione dello spettacolo dando un punteggio fino a punti 15 alle opere inedite

	Numero dei componenti il cast
	Viene attribuito il punteggio fino a punti 20 alle compagnie che hanno un cast formato da almeno 10 persone compresi i tecnici

	Presenza di musica
	Viene attributo un punteggio fino a punti 15 per la presenza di musica

	Autore dell’opera
	Viene attribuito il punteggio fino a punti 20 ai testi ispirati ad un personaggio tipico locale, ad un fatto storico relativo alle cronache spoletine o scritto da un autore spoletino

	II rassegna
	Viene attribuito il punteggio di 10 punti alle compagnie che non sono state inserite nella II rassegna “Spoleto sul palco”



5. La Commissione potrà attribuire il punteggio massimo di punti 100. 
6. Il verbale della Commissione contenente la graduatoria di merito delle compagnie amatoriali di Spoleto ammesse, sarà trasmesso al dirigente del dipartimento n. 9 il quale provvede all’approvazione dello stesso ed al contempo conclude il procedimento amministrativo con un provvedimento espresso con il quale vengono selezionate le compagnie ammesse alla II rassegna “Spoleto sul Placo”, edizione 2025;

7. Tale provvedimento sarà pubblicato all’albo pretorio dell’ente – costituito dal portale web www.comune.spoleto.pg.it – che
sostituisce qualsiasi altra forma di comunicazione ed ha valore di notifica agli interessati


[bookmark: Art._7_–_Informazioni_procedimentali]Art. 7 – Informazioni procedimentali

1. l’avviso è pubblicato sul sito istituzionale del Comune di Spoleto www.comune.spoleto.pg.it.

2. Tale pubblicazione sostituisce qualsiasi altra forma di comunicazione ed hanno valore di notifica agli interessati.


3. ll provvedimento di conclusione del procedimento, e gli altri atti lesivi di situazioni giuridiche soggettive tutelate, sono impugnabili da chiunque vi abbia interesse entro il termine perentorio di sessanta giorni mediante ricorso giurisdizionale al Tribunale Amministrativo Regionale o di centoventi giorni mediante ricorso straordinario al Capo dello Stato. Il termine decorre dalla data di notificazione (o pubblicazione all’albo pretorio) del provvedimento all’interessato o dal giorno in cui sia scaduto il termine di pubblicazione all’albo pretorio da parte degli altri soggetti interessati. Non sono azionabili gli altri ricorsi amministrativi (rimostranza e ricorso gerarchico) per assenza di specifica previsione normativa;

4. L’unità procedimentale è il dipartimento valorizzazione delle culture della qualità della bellezza della città e del territorio ed la responsabile del procedimento è la dott.ssa Maria Stovali, email maria.stovali@comune.spoleto.pg.it .

5. L’eventuale annullamento, revoca, sospensione, proroga o riapertura dei termini sono comunicati agli interessati mediante pubblicazione all’albo pretorio dell’ente – costituito dal portale web www.comune.spoleto.pg.it . Tale pubblicazione sostituisce qualsiasi altra forma di comunicazione ed ha valore di notifica agli interessati.



[bookmark: Art._8_–_Informativa_sul_trattamento_dei]Art. 8 – Informativa sul trattamento dei dati
Informativa sul trattamento dei dati personali conferiti
Premessa
Ai sensi e per gli effetti dell’Articolo 13 del Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016, relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati, informiamo che il Comune di Spoleto con sede in P.zza del Comune n.1 06049 Spoleto (PG) - Tel.07432181-, in qualità di Titolare del trattamento, tratta i dati personali da Lei forniti e liberamente comunicati; designato e delegato al trattamento dei dati relativi al presente avviso pubblico è la dirigente Roberta Farinelli.
Il Comune di Spoleto garantisce che il trattamento dei dati personali si svolga nel rispetto dei diritti e delle libertà fondamentali, nonché della dignità dell’Interessato, con particolare riferimento alla riservatezza, all'identità personale e al diritto alla protezione dei dati personali.
Categorie di dati personali e finalità del trattamento e base giuridica:
I dati personali (anagrafici, domicili digitali - indirizzi di posta elettronica - e recapiti tradizionali - luoghi di residenza; titoli di studio, le esperienze lavorative nonché i dati relativi alla cittadinanza, l’espletamento degli obblighi di leva, il pieno godimento dei diritti civili, i dati giudiziari penali e le informazioni concernenti i disturbi specifici dell’apprendimento) desumibili dalle domanda presentata o accertate dal titolare presso terzi, sono trattati per la presente selezione pubblica.
- I Dati forniti potranno essere trattati per le seguenti finalità:
Consentire la partecipazione al presente Avviso e per le attività ad esso correlate incluso l’espletamento di verifiche sulle dichiarazioni rese dal soggetto interessato , la valutazione delle proposte l’effettuazione delle comunicazioni ai concorrenti, la formazione e la pubblicazione delle graduatorie.
- Far valere e/o difendere i diritti del Comune di Spoleto in contenziosi civili, penali e/o amministrativi e quindi per la necessità del trattamento per l'esecuzione di un compito di interesse pubblico, ai sensi dell’art. 6, co. 1 let. e) del RGPD, per quanto attiene ai dati cd. “comuni”; (ii) per la necessità del trattamento per motivi di interesse pubblico rilevante ai sensi dell’art. 9, co. 2 n. 6) del RGPD e dell’art. 2-sexies, lett. l), q) e dd) del D. Lgs. 196/2003, congiuntamente alla necessità del trattamento per assolvere gli obblighi ed esercitare i diritti specifici del titolare del trattamento o dell'interessato in materia di diritto del lavoro e della sicurezza sociale e protezione sociale, ai sensi dell’art. 9, co. 2 let. b) del RGPD, per le categorie particolari di dati personali; (iii) per i dati cd. “giudiziari” vale quanto espresso al punto che precede, alla luce di quanto previsto dall’art. 2- octies, co. 5 del D. Lgs. 196/2003 e dell’art. 10 del RGPD, con l’ulteriore precisazione che la base giuridica di diritto interno è costituita, ai sensi e per gli effetti dell’art. 2-octies, co. 3, dall’art. 2 del D.P.R. 487/1994].
- Il conferimento dei dati personali oggetto della presente informativa non è obbligatorio, ma risulta essere necessario al fine di poter partecipare alla presente selezione pubblica. Nell'eventualità in cui tali dati non venissero correttamente forniti non sarà possibile dare corso all'ammissione e partecipazione alle procedure selettive con la conseguenza che il suddetto candidato potrà essere escluso dalla procedura;
Modalità di trattamento:
Il trattamento dei dati personali avviene mediante strumenti manuali, informatici e telematici nell'ambito ed in ragione delle finalità sopra specificate e, comunque, in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati stessi in conformità alle norme vigenti; i medesimi dati saranno raccolti e trattati mediante piattaforma telematica APKAPPA;
Eventuali destinatari o eventuali categorie di destinatari dei dati personali:
Il trattamento dei dati personali sarà effettuato a mezzo di soggetti espressamente e specificamente designati in qualità di responsabili o autorizzati. Tali soggetti tratteranno i dati conformemente alle istruzioni ricevute dal Comune di Spoleto, secondo profili operativi agli stessi attribuiti in relazione alle funzioni svolte. Per l’espletamento delle finalità sopra specificate, infatti, i dati potranno essere comunicati in forma cartacea o informatica a soggetti anche esterni incaricati dal Comune di Spoleto tra cui i membri della Commissione esaminatrice del concorso e i fornitori dei servizi piattaforma telematica APKAPPA nonché eventuali altri soggetti, pubblici o privati, ai quali i dati sono comunicati su iniziativa del Comune, in quanto coinvolti nelle verifiche sulla veridicità delle dichiarazioni rese dal candidato.
I dati personali dell’Interessato, nei casi in cui risultasse necessario, potranno essere comunicati a soggetti la cui facoltà di accesso ai dati è riconosciuta da disposizioni di legge, normativa secondaria, comunitaria, nonché di contrattazione;
I dati non saranno soggetti a diffusione, salvo che per la pubblicazione prevista dal presente bando all’albo pretorio dell’ente e nella sezione Amministrazione trasparente.
Periodo di conservazione dei dati: 
Il Comune di Spoleto dichiara che i dati personali dell’Interessato verranno trattati per tutto il tempo necessario per la gestione del procedimento di che trattasi e, successivamente alla sua conclusione, i dati saranno conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa.
Responsabile della protezione dei dati (D.P.O.):
Il Comune di Spoleto ha nominato il Responsabile della protezione dei dati (Data Protection Officer, D.P.O.), nella persona dell’Avv. Francesca Potì – mail f.poti@szaa.it.
Diritti dell’interessato:
L'interessato potrà nei limiti stabiliti dal Reg. UE 679/2016 e dal D. Lgs. 196/2003 come mod. dal D.lvo 101/2018, e compatibilmente con la natura del trattamento, in ogni momento, i seguenti diritti:
Diritto di accesso, cioè il diritto di ottenere conferma o meno dell’esistenza di un trattamento di dati personali che lo riguardano e, in tal caso, di ottenere l’accesso ai predetti dati, di riceverne una copia nonché le ulteriori informazioni previste dall’art. 15, Reg. UE 679/2016;
Diritto di rettifica, cioè il diritto di ottenere la rettifica dei dati personali inesatti e l’integrazione dei dati personali incompleti, nella misura in cui ciò sia compatibile con le finalità del trattamento;
Diritto di limitazione di trattamento, cioè di ottenere la limitazione del trattamento di dati personali a Lei riferibili, al ricorrere delle condizioni previste dall’art. 18 Reg. UE 679/2016;
Diritto alla cancellazione (c.d. “diritto all’oblio”), cioè il diritto di ottenere la cancellazione dei Suoi Dati presenti qualora non rilevanti o necessari per obbligo di legge;
Diritto di opposizione, cioè il diritto di opporsi in qualsiasi momento, per motivi connessi alla sua situazione particolare, al trattamento dei dati personali che lo riguardano ai sensi dell'articolo 6, paragrafo 1, lettere e) o f), compresa la profilazione sulla base di tali disposizioni, salvo che sussistano motivi legittimi cogenti per procedere al trattamento che prevalgono sugli interessi, sui diritti e sulle libertà dell'interessato oppure per l'accertamento, l'esercizio o la difesa di un diritto in sede giudiziaria;
L’Interessato può esercitare i diritti di cui sopra con richiesta rivolta senza formalità al Titolare del trattamento dei dati personali, che fornirà riscontro entro 30 giorni. La sua richiesta può essere recapitata al Titolare anche mediante:
· posta raccomandata indirizzata a Comune di Spoleto – P.zza del Comune n.1 06049 Spoleto (PG);
· posta elettronica certificata al seguente indirizzo comune.spoleto@postacert.umbria.it
Diritto di presentare reclamo:
L'interessato che ritenga che il trattamento dei dati personali a lui riferiti avvenga in violazione di quanto previsto dalle disposizioni normative vigenti ha diritto di proporre reclamo all’autorità competente (Garante della protezione dei dati personali), fatto salvo il diritto al ricorso giurisdizionale.

Spoleto, 18.02.2025
La Dirigente
dott. ssa Roberta Farinelli


Il presente documento è redatto in formato digitale ai sensi del decreto legislativo 7 marzo 2005, n° 82 recante il “Codice dell'amministrazione digitale”.


Al COMUNE di SPOLETO
□ PEC: comune.spoleto@postacert.umbria.it

Il/La sottoscritto/a
COGNOME NOME
[bookmark: CHIEDE]CHIEDE
di partecipare alla manifestazione d’interesse per la realizzazione della III rassegna “Spoleto sul palco”, edizione 2025.
A tal fine, sotto la propria personale responsabilità e consapevole delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del D.P.R. 28/12/2000, n. 445 per le ipotesi di falsità in atti e di dichiarazioni mendaci,
[bookmark: DICHIARA]DICHIARA
a) le seguenti generalità complete:
	LUOGO e DATA di NASCITA
	

	CODICE FISCALE
	

	RESIDENZA COMUNE
	

	VIA/PIAZZA
	

	CAP
	


b) di essere rappresentante legale della compagnia amatoriale: 
	NOME
	

	SEDE LEGALE COMUNE
	

	VIA/PIAZZA
	

	TELEFONO/CELLULARE
	

	PEC
	

	E-MAIL
	



b) di accettare le condizioni previste dal presente avviso pubblico e di aver preso visione di tutte le informazioni, ivi comprese quelle sul trattamento dei dati;
c) che qualsiasi comunicazione inerente la presente procedura deve essere inviata al domicilio indicato, esonerando il Comune di Spoleto da qualsiasi responsabilità in caso di mancata consegna;
[bookmark: ALLEGA]ALLEGA
la scheda artistica e tecnica dello spettacolo.
Data 	

Firma del Rappresentante legale



Piazza del Comune, n° 1 – 06049 SPOLETO (PG) – Codice Fiscale 00316820547 – P.I. 00315600544 – PEC: comune.spoleto@postacert.umbria.it
Telefono centralino: +39 07432181 - TeleFax: +39 0743218628 - e-mail: maria.stovali@comune.spoleto.pg.it Sito Web: http://www.comune.spoleto.pg.it

image1.jpeg




